

«Присоединяйтесь!» «АП»-2004/1

Сигаретная гора растет! Лучшее «СОКОЛ» и газета в руках, чем никотин в легких

К антитабачной акции «АП» присоединяются все новые читатели.

Владимир Петухов почти полвека проработал на «Трансмаше». На пенсию ушел с должности замначальника инструментального цеха. В «Алтайке» с особым интересом читает юридические и другие консультации специалистов, официальную информацию и отчеты.

Алексей Здесенко увеличил сигаретно-пачечную гору на целых два «Луча». «Алтайку» он выписывает с тех пор, как приехал в Барнаул, то есть почти сорок лет.

Антитабачный костер запал на одних из барнаульских стадионов 22 февраля 2004 года победителем одногоменного суперблиста по двору. Сразу после сожжения состоится розыгрыш цветного телевизора, выделенного известной российской компанией, производящей качественную бытовую электронику «СОКОЛ». Все, кто пожертвовал пачку и выписал «АП» на январь-июнь 2004 года, - его участники.

Кстати, по этой же подписной квитанции (или ее ксерокопию) можно будет поучаствовать в двух других розыгрышах призов, которые состоятся в январе 2004 года.

Подписной индекс «Алтайской правды» прежний: 50300. А народный чемпионат «АП» по двору продолжается. В любую погоду, на любом поле, в любые ворота, любым мячом, как поется в дворовом гимне.

Спонсоры народного чемпионата: Сергей Локтев (Барнаульский швейный завод), Андрей Осипов («АСКО-Мед»), Союз журналистов Алтайского края.

Борис ЛАРИН: **АКТУАЛЬНО**

Пора бы накормить голодного муниципального «льва»

В работе органов местного самоуправления грядут большие перемены. Связаны они с принятием новой редакции федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления». И хотя он вступит в силу только с 1 января 2006 года, Алтайский край по сравнению с другими регионами России находится в особой ситуации: в марте будущего года у нас предстоят выборы органов местного самоуправления. До этого времени необходимо провести ряд организационных мероприятий, привести некоторые правовые акты в соответствие с нормами федерального закона. Именно в связи с этим в повестку предстоящей 27 ноября сессии краевого Совета внесен пакет соответствующих законопроектов. В их числе, например, «О наделении муниципальных образований Алтайского края статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа».

Подробнее о главных положениях нового федерального закона, его практическом значении, работе, которую предстоит проделать, рассказывает заместитель председателя краевого Совета народных депутатов Борис ЛАРИН.

Борис Владимирович, совсем недавно закончили зональные совещания в городах и районах края, которые проводила администрация и краевой Совет по основным положениям нового закона. Он объемный и не прост. В чем его главные особенности?

Наиболее революционные предложения касаются территориальных основ местного самоуправления. Теперь законодательно определяется наличие нескольких типов муниципальных образований: городское, сельское поселение, муниципальный район, городской округ.

Поселение в законе определено как один или несколько населенных пунктов, объединенных общей территорией, в границах которой осуществляется местное самоуправление. Таким образом закон как бы разводит понятия «населенный пункт» и «поселение», которые до этого времени считались у нас синонимами.

Что же произойдет в связи с этим на территории нашего края?

Наши сельсоветы и есть поселения, потому что это, как правило, один населенный пункт, вокруг которого объединено несколько малых сел, развозов, каких-то других административных единиц. Так что у нас никаких революционных изменений не ожидается. Проблема лишь в том, что сам термин «поселение» неоднозначно воспринимается людьми. Нам он тоже не нравится, но так решили федеральные законодатели.

Теперь поговорим о муниципальном районе.

По новому закону это несколько поселений, объединенных одной общей территорией, в границах которой и осуществляется местное самоуправление.

Для нашего края муниципальный район - это обычный сельский район, которых 60. И только в трех из них организованное местное самоуправление на уровне поселений: Кытмановском, Калманском и Чарышском. Во всех остальных серьезных территориальных изменениях просто не будет.

Более того, на зональных совещаниях вместе с администрацией края мы рекомендовали постараться сохранить действующие границы муниципальных образований.

Фактически нам остается только организовать в трех районах местное самоуправление на уровне сельсоветов. А в Красногорском и Солонешенском объединить сельсоветы, которые работают на территории одного населенного пункта. Эта работа сегодня проводится.

Давайте подробнее остановимся на том, какие вопросы предстоит решать муниципальным образованиям разного типа, т. е. поселениям и муниципальным районам. Сегодня эти отношения регламентируются краевым законом «Об основах местного самоуправления».

Новый закон дает на этот вопрос довольно четкий ответ. Принцип таков: если вопросы местного значения (то есть определенный перечень услуг, который органы местного самоуправления должны предоставлять населению) можно решать на уровне поселения, то они отдаются в ведение сельсоветов, поселков. Если же требуются разрешения на более высоком уровне и носят межпоселенческий характер, то закрепляются за муниципальными районами.

Что же касается городских округов, а их в крае предполагается 12, то они будут выполнять

Олег МИКУРОВ **Пресс-конференция** **ВЛАСТЬ**

Время менять законы

В ближайшее время в нашем регионе предстоит принять ряд законодательных актов, которые создадут правовую основу деятельности для органов госвласти и местного самоуправления, - заявила на пресс-конференции председатель государственного правового комитета администрации края Елена Зинкова. - Так, на ближайшей сессии депутаты определятся со сроком выборов в законодательный и исполнительный органы краевой власти.

Сегодня можно предположить, что депутатов КСНД и губернатора Алтай будет избрано 14 марта 2004 года. Формально принятие этого постановления даст старт предстоящей избирательной кампании.

Кроме этого, на рассмотрении предстоящей сессии краевой совета глава администрации края Александр Суриков внес законодательную инициативу о снижении барьера прохождения в депутаты политических партий в КСНД. Сегодня это 10 процентов. «Я считаю, - говорит Е. Зинкова, - что именно семь процентов обеспечат максимальную реализацию принципа пропорционального представительства партий в крайсовете. Значит, можно ожидать демократизации избирательного процесса, ведь в законодательном органе будет представлено больше людей, представляющих различные взгляды избирателей. Впрочем, не исключая, что в результате обсуждения барьер снижен до пяти процентов. Но в любом случае в ноябре необходимо достичь в этом вопросе определенности. Кстати, выборы в Госдуму 2007 года будут проводиться тоже при семипроцентном барьере».

Подготовлен и пакет документов по реализации нового федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Согласно ему будет введено новое обозначение видов муниципальных образований: сельские поселения, муниципальные районы и городские округа. Также предстоит определить перечень населенных пунктов, находящихся в отдаленных и труднодоступных местностях, и их статус. И хотя, согласно букве этого закона, вводить его в действие можно достаточно долго, Алтай необходимо принять новации быстрее. Ведь 14 марта будущего года предстоит и выборы ряда глав муниципальных образований. Для этого надо внести необходимые изменения в краевое и районные законодательства. В противном случае выборы могут быть признаны недействительными. Согласно федеральному законодательству, разграничивающему полномочия между центром и регионами, предстоит изменения и в «Законе об администрации Алтайского края».

Наша призеры **ПОДПИСКА**

Читатель всегда прав

Из районного центра Новичиха мы поехали в Ильинку, где живет один из победителей подписной лотереи «Алтайской правды», выигравший электрический чайник «Benaton».

Честно сказать, вас уже заждались, - встречает на пороге своего дома Павел Натаров. - Понимаю, что дороги в нашу сторону не было. А односторонне все поджуживают: неужели родная «Алтайка» не вручит приз? Теперь вижу, что все в порядке. Хотя особо мне ничего и не надо, но принимаю у себя журналистов «Алтайской правды» приятно.

Нашу газету Павел Яковлевич подписывает уже пятнадцать лет. Газета нравится, хотя читатель и указал нам на то, что забывает пресса простого сельского жителя, мало уделяет ему внимания на своих страницах. Зимой в деревне работы гораздо меньше, чем летом, поэтому газету сейчас читают с особой тщательностью и вниманием. Вручаем приз и обещаем исправиться. Ведь читатель всегда прав.

Олег МИКУРОВ.

Вадим КУЛЕШОВ, **Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)** **Посвящение** **РЕПОРТАЖ**

Армия «Русских витязей»

В Барнауле, в актовом зале профессионального училища № 16, военно-патриотический клуб «Русские витязи» провел «Урок мужества». Тридцать первокурсников клуба по традиции дали торжественную клятву.

«Русских витязей» знают далеко за пределами края. Более пятисот его воспитанников побывали в Афганистане и Чечне, в этом клубе «выросли» два генерала, Герой Советского Союза и Герой России, десять кавалеров ордена Мужества и пятьдесят - Красной Звезды.

«Уроки мужества» проводятся в клубе с 1979 года, с момента образования. В торжественной обстановке первокурсники присягают на верность клубу и Родине, а приглашенные на праздник ветераны Великой Отечественной войны участники локальных войн в Афганистане и Чечне и Таджикистане дают пацанам наставления. Большинство из ветеранов сами вечерние курсанты.

Первокурсники вошли в зал строевым шагом. Зачитали текст клятвы:

«Вступая в военно-патриотический клуб «Русские витязи», обязуемся свято чтить традиции нашего клуба, развивать свои духовные и физические качества, сохранять чужое достоинство так же строго, как собственное, не падать духом, изучать военное дело, прилежно учиться, защищать младших, с почтением относиться к старшим, горячо любить свою Родину-Россию...»

Тридцать человек хором ответили: «Клянемся, клянемся, клянемся».

«Русские витязи» - один из самых крупных военно-патриотических клубов в Сиби-

Встреча с консулом

Вчера председатель краевого Совета народных депутатов Александр Назарчук встретился с генеральным консулом Федеративной Республики Германия в г. Новосибирске господином Михаэлем Грау в связи с вступлением его в должность.

По просьбе нового генконсула А. Назарчук рассказал о социально-экономической ситуации в крае, его месте и роли в Сибирском округе. Он также подробно остановился на успехах и перспективах осуществляемого сотрудничества Алтайского края и ФРГ, внимательном отношении краевых законодательной и исполнительной властей к проблемам Немецкого национального района.

Председатель краевого Совета народных депутатов и генеральный консул ФРГ выразили обоюдную надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество Алтайского края и Германии.

Вечера прошла в обстановке взаимопонимания и доверия.

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото) **Пресс-конференция** **В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ**

Политик в борьбе

24 ноября в Алтайском крае с рабочим визитом побывал член высшего политбюро партии «Единая Россия», координатор межрегионального координационного совета «Единой России» в Сибирском федеральном округе Александр Карелин. Он встретился со студентами и преподавателями алтайских классического, медицинского и технического университетов, с работниками акционерных обществ «Алтайгаз» и «Алтайкромля». На пресс-конференции кроме всемирно известного спортсмена-борца и политика присутствовали депутат крайсовета Ирина Солнцева и ректор АГТУ Владимир Евстигнеев.

О молодежи

На Алтай я приехал, чтобы познакомиться с работой местного предвыборного штаба «Единой России», - сказал А. Карелин. - Думаю, что у партии сегодня лишь два союзника: инертность и отскок молодых от реализации своей судьбоносной роли. Молодежь должна прийти на выборы и высказать свое мнение по поводу того, что сегодня происходит в стране. Вместе с тем я категорически не согласен с тем, кто говорит, что страна потеряла молодую часть своего населения. Далеко не все среди них алкоголики, тунеядцы и наркоманы. Многие задумываются о будущем, что еще раз наглядно показали нынешние встречи в вузах Алтай. Ведь очевидно, что тем, кому осталось лет сорок до пенсии, предстоит жить по тем законам, что принимаются сегодня, заботиться о старших и выравнивать перекосы, что возникли за годы демократических изменений в обществе.

О сибиряках

Наши люди значительно отличаются от многих других своей рассудительностью. Мы - сибиряки не замороженные, а умеренные в оценках. Климат и селекция приучили нас избегать крайностей. Поэтому и появились такие светлые, красивые и замечательные люди.

Об Алтае и о себе

Кое-кто здесь удивлялся, что я достаточно информирован о делах Алтайского края. Знаете, несмотря на свой внешний вид, я умею читать и даже писать иногда (улыбается). Есть у меня две дурные привычки - держать руки в карманах и читать (улыбается). Но в большинстве своем проблемы края, Сибири да и страны в целом во многом схожи. Это внешние угрозы государству, необходимость укрепления промышленного потенциала, создание новых рабочих мест и дальнейшее освоение Сибири. Не забывайте, что 12 лет назад здесь, на Алтае, мы начинали проводить борцовский турнир. Поэтому лично знаю многих, с людьми

Первокурсники дают торжественную присягу.

В память о погибших в зале была объявлена минута молчания. Поздравить мальчишек с присягой пришли мама Алексея Сапегина, погибшего в Афганистане, Светлана Иванова и мама Константина Павлюкова - Светлана Григорьевна. Она сказала:

- Этот ребятам хочу пожелать, чтобы они были сильными и мужественными. Сегодня не все готовы к армии. Есть слюнтяи, которые пишут матерям, что их заставляют бегать в противогазах, кушать перловку и по двадцать минут заправлять кроватку. Хочется, чтобы они были настоящими мужчинами и не боялись трудностей.

В этом году «Русские витязи» участвовали в общероссийском первенстве среди военно-патриотических клубов и заняли второе общекомандное место. Почетные грамоты и дипломы курсантам вручили комиссар Октябрьского района Виктор Соколов и кавалер семи боевых орденов и медалей майор Сергей Орлов. В заключение праздника выступил декан военного факультета АГТУ Геннадий Демьянов:

- В Барнауле на днях побывала комиссия, которая прочтет все военные кафедры и факультеты в вузах России. Ее цель - выявить для эксперимента три факультета, на которых осуществлялась бы подготовка кадровых офицеров. Существует почти стопроцентная вероятность, что военный факультет в АГТУ будет одним из них. В конце ноября я предлагаю ученому совету факультета, чтобы выпускников вашего училища по представлению дирекции зачислили на этот факультет автоматически, без сдачи экзаменов.

Иван Шестопалов (ТУ-16, старейший краснодворец в России) этим летом в Анане в лагере «Голубая долина» спас человека в море. Весной призывается в армию.

На присягу пришли летчики-асы Сергей Орлов (в форме) и Вячеслав Федченко, депутат КСНД Ирина Солнцева.

АЛТАИ АГРОТЕХ **Залпасные части** **ПОГОДА** **АНОМАЛИЯ**

Ул. Попова, 220. Т. 30-48-07, 30-47-44. Звонимый трек. 890. Т. 68-99-29. Ул. Троицкая, 27. Т. 37-18, 31-40-70.

ДВИГАТЕЛИ, ПОДШИПНИКИ **НАСОСЫ ИШ, РТИ, ШИНЫ** **РАСЧЕТЫ ЛЮБЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО РАСЧЕТУ СХЕМ ПРОДУКЦИИ**

Алтайский гидрометцентр

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, местами по краю - небольшой снег. Ветер западный, умеренный. Температура днем в крае минус 13-18, по юго-востоку края - минус 8-13; в Барнауле - минус 14-16.

В последующие двое суток - снег, метель. Ветер западный, умеренный, местами - сильный, порывистый. Температура 27 ноября ночью минус 16-21, при прояснениях - минус 26-31, днем - минус 9-14; 28 ноября ночью и днем - минус 12-17, при прояснениях - минус 23-28.

Неблагоприятные дни и часы в ноябре: 26 (1-3), 30 (13-16)

